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Vážení spoluobčané, milí čtenáři,
pomalu se nám blíží konec roku a jak bývá zvykem, tak si ten uplynulý rok bilancu-

jeme. Ten letošní rok byl naprosto odlišný. Rok 2021 nás zkoušel již od svého začátku, 
kdy v době silné epidemie coronaviru byly zrušeny veškeré kulturní akce jako plesy 
a košty, lidé se nemohli potkávat s přáteli, nemohli se bavit, byla to doba velmi smutná. 
Když se již zdálo, že epidemie je na ústupu a nás všechny čeká krásné a poklidné léto 
plné slunce a zábavy, příroda nám ukázala svoji ničivou sílu.

Přesně na Štědrý den si budeme připomínat půl roku od tornáda, které navždy 
změnilo Mikulčice. Domy, naše domovy, kde jsme povětšině vyrůstali, byly během 
chvíle poničeny a zničeny a mnoho z Vás o své domovy přišlo úplně. Krásné vzrostlé 
lípy na hřbitově, stromy v Břízkách a na našich zahrádkách a humnech byly během 
chvíle polámané anebo úplně pryč.

Ale všeho do času – domy opět postavíme a domovy si obnovíme. Zde bych se 
chvilku zastavil – s úžasem a velkým respektem ke všem, kteří u nás přiložili ruku k dílu, 
aby nám pomohli naše domovy obnovit. Bylo velice krásné sledovat ten ruch dní, jak 
roste jedna střecha za druhou, jak mizí trosky a přibývají postavené zdi. Ač již mnoho-
krát napsané a pronesené, stejně si neodpustím velké poděkování pro všechny, kteří 
přijeli pomoci, přivezli zásoby, přispěli fi nančně anebo psali slova útěchy a podpory. 
Jen díky Vám jsme to zvládli a zvládneme! 

Přírodu také obnovíme – hodně lidí na tom již začalo pracovat. V Břízkách jsou již 
vysazeny první vzrostlé lípy a babyky, dobrovolníci v čele se zástupci Hnutí Brontosau-
rus a skupinou Zelené Mikulčice udělali obrovský kus práce – spolupracovali s part-
nery a donory, kteří darovali peníze a sazenice, a to nejen na obnovu obecní zeleně, 
ale mnozí z Vás již máte doma vysazené jabloně a jiné ovocné stromky. Bude to ještě 
chvíli trvat, ale stromy zase začnou dávat stín, ptákům úkryt a Mikulčice se budou zase 
pěkně zelenat.

Co už bohužel nikdo neobnoví a nenavrátí, je zmařený lidský život – to je to nej-
bolestivější, co tornádo vzalo. Vzpomeňte prosím a vzadu na hřbitově zapalte svíčku.

Vážení spoluobčané, přeji Vám všem příjemné a poklidné prožití svátků vánočních 
a do nového roku hlavně zdraví, životní pohody a mnoho sil v této nelehké době!

Váš starosta Josef Dvořáček
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Vážení spoluobčané, milí čtenáři,
zdravím Vás při vydání zpráv z miku-

lecké radnice. Ve druhém vydání obecní-
ho zpravodaje byla na titulce zobrazena 
ulice místního názvu Moravská, jak vy-
padala na dobové fotografi i někdy v 30. 
letech minulého století. Pod ní byla pro 
porovnání umístěna fotka ulice odpoví-
dající době vydání periodika. Události, 
které několik dní po vydání zpravodaje 
nastaly, podobu ulice změnily k  nepo-
znání. Nebyla to však jenom tato ulice, do 
podoby srovnatelné snad jenom s váleč-
ným běsněním se proměnila téměř polo-
vina obce. Dnes, po půl roce od tragedie 
se díky obrovské pomoci celé naší vlasti 
i pomoci z okolních zemí podařilo to, co 
by asi ani největší optimista nepovažoval 
za možné. Mnohé budovy jsou již opra-
vené, mají nové střechy, okna dveře, vra-
ta a někde i fasády. Z 60 zcela zničených 
obytných budov se odhadem kolem po-
loviny pomalu zvedají stavby nové. Přes 
neskutečný rozsah škod a  poškození 
jsem moc rád, že se podařilo urychleně 
obnovit základní fungování obce. Nevě-
řil bych, jak se během poměrně krátké 
doby opět obnovila dodávka energií, 
pitné vody, funkčnosti kanalizace a  ale-
spoň provizorního osvětlení. Téměř bez 
přerušení bylo v provozu zdravotní stře-
disko, kulturní dům s  kuchyní a  školní 
jídelnou, díky nimž nehladověli občané 
ani stovky dobrovolníků. S  přispěním 
a  rychlou reakcí na sjednání oprav se 
ihned po prázdninách mohly vrátit děti 

do opravené školy a školky, sportovat ve 
sportovní hale.

Neskutečně velké množství práce již 
bylo vykonáno, stále je jí ale ještě mno-
ho před námi. Po prvotním zajištění 
soukromých majetků bylo nutno zajistit 
i  rozsáhlý majetek obce a  veřejně pro-
spěšné stavby. V tuto chvíli mohu sdělit, 
že základní ochrana obecního majetku 
a budov je provedena. Bohužel do úplné 
opravy bude ještě třeba vynaložit znač-
né úsilí i  fi nanční prostředky. Mimo ob-
rovské materiální pomoci občanům, bylo 
na transparentní účet obce zasláno přes 
52 mil Kč od občanů, obcí a měst i sou-
kromých společností. Pomoci z  tohoto 
účtu (přes 10 mil. Kč) se již dočkala prv-
ní část občanů, další skupina odsouhla-
sených žádostí bude po podpisu smluv 
obeslána přiznanými částkami.

Hodně dotazů je stále kolem oprav 
poškozených hrobů. Všemi náležitostmi 
prošla směna církevního pozemku, na 
němž se nachází většina hrobů. Po zá-
konné lhůtě zavkladování, bude moci 
obec podat projekt na podporu oprav 
a  obnovy hrobových míst na Minister-
stvo pro místní rozvoj ČR /MMR/. Dle 
doporučení je vhodné si připravit pod-
klady (fotodokumentaci, objednávky, 
faktury) pro prokázání a doložení žádos-
ti o podporu. Nárok na podporu by měl 
být ve výši 100% (90% MMR, 10% obec), 
za předpokladu, že obnova bude prove-
dena v původním rozsahu a obdobných 
materiálech.
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Mimořádné události způsobily zpož-
dění již „rozjetých“ projektů. Jedním 
z  nich byla akce „kompostéry“. Více jak 
polovina je již po podpisech smluv pře-
dána do užívání občanům. Množství je 
ale ještě stále k odběru na sběrném stře-
disku obce. Nejdříve je nutno zastavit 
se na radnici obce a podepsat smlouvu 
o výpůjčce a následně odebrat kompos-
tér na sběrném středisku. Kompostéry 
by nám měly snížit množství BIO mate-
riálu, který svážíme každé druhé úterý 
na SSO. Svážení BIO nádob bude pokra-
čovat i  nadále, nicméně apeluji na ob-
čany, aby se maximálně snažili „kompo-
stovat doma“ a  k  vývozu nedávali více 
jak jednu 120L nádobu na rodinný dům.

Mimořádné události způsobené tor-
nádem se velmi negativně promítly do 
hospodaření s odpady. Likvidace odpa-
dů již zcela dopadá do rozpočtu obce 
a  dalším velkým zásahem je i  účinnost 
nové odpadové legislativy. Z  tohoto 
důvodu byla obec donucena změnit 
osvědčený a léty prověřený systém hos-
podaření s odpady a vydat dvě vyhlášky 
o  odpadech. Obě byly s  jednou drob-
nou úpravou odsouhlaseny posledním 
zastupitelstvem obce a od začátku roku 
2022 budou v platnosti. Případné úpra-
vy a změny budou moci být realizovány 
až v roce 2023, tedy pokud bude platná 
stávající zákonná úprava. V  případě, že 
máte nakoupeny jednorázové štítky na 
výsyp popelnice, které do konce roku 
nespotřebujete, budete je moci na po-
kladně obce vrátit.

Jenom minimálně se vliv katastrofic-
kých událostí projevil do rekonstrukce 
kostkové komunikace, která byla předá-

na do užívání v  druhé polovině prázd-
nin. Dnes je zcela v provozu, dotaci jsme 
vyúčtovali a v plné výši 5 mil. Kč již ob-
drželi od MMR. Bylo zhotoveno geode-
tické zaměření skutečného stavu a běží 
příprava závěrečné kolaudace.

Větší zpoždění a přerušení prací na-
opak nastalo v  projektu průzkumného 
vrtu na pitnou vodu. Nicméně i  zde se 
posunujeme, zjišťujeme dostupnost 
a  aktuálnost rozpočtu projektu a  pod-
mínky výběrového řízení. V žádném pří-
padě od záměru získání nového vodní-
ho zdroje neustupujeme.

Jako by toho v  tomto roce nebylo 
všeho dost, opět nás, a řekl bych, že do-
sud nejvíce, postihla další vlna viru Co-
vid. V tuto chvíli je polovina pracovníků 
obce v izolaci nebo karanténě a fungo-
vání úřadu je tímto velmi zasaženo. Pro-
sím proto o  trpělivost a  ohleduplnost, 
snažíme se situaci zvládnout, ale nejde 
to vždy dostatečně rychle a kvalitně.

Vážení občané, čtenáři, není možné 
vzpomenout všechny ty, kteří jakým-
koli způsobem pomohli, poslali peníze 
nebo dary. Stále se ještě pomoci dostá-
vá ve všech formách. Je proto na místě 
opakovaně srdečně děkovat a  vyjádřit 
vděčnost za lidské soucítění a  víru, že 
pokud se takto dokážeme semknout, 
nebude to s tou naší společností zas tak 
špatné.

Dovolte mi, abych Vám všem popřál 
krásné a požehnané Vánoce, pevné ner-
vy, zdraví a  úspěch v  novém a  pokud 
možno v normálnějším roce!

Jan Vlašic, 
místostarosta obce
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Usnesení z 17. zasedání Zastupitelstva obce Mikulčice 

konaného 9. 11. 2021

Vážení občané,
rok 2021 byl pro nás všechny velmi těžký. Opět jsme se potýkali s projevy su-

cha, přívalovým deštěm a přibyl další přírodní jev - tornádo. To naše území zasáhlo 
a značně poznamenalo. Děkuji všem, kteří se jakkoli zapojili do pomoci s odklízením 
škod způsobených tornádem.

Stále nás velmi trápí COVID-19. Všichni s ním bojujeme, jak je jen v našich silách. 
Děkuji všem a zejména zdravotníkům, kteří pomáhají zvládat tuto pandemii.

Přeji vám krásné prožití svátků vánočních a do nového roku přeji co nejméně 
problémů, mnoho úspěchů, úsměvů a především hodně zdraví!

Ing. Bc. Anna Hubáčková, senátorka za Hodonínsko

Zastupitelstvo:                           
hlasování:/pro, proti, zdržel se/

1. schvaluje Ladislava Bohunského 
a  Josefa Dvořáčka ml. za ověřovatele 
dnešního zápisu. /9,0,2/

2. schvaluje program dnešního zasedá-
ní. /11,0,0/  

3. schvaluje fi nanční příspěvek 300 000 
Kč na opravu myslivecké chaty Mysli-
veckému spolku Mikulčice-Velká Mo-
rava IČ 49419188, Mikulčice, Těšice 33. 
/11,0,0/  

4.  schvaluje rozšíření vydávání poukázek 
do drogerie TETA i na ostatní poškoze-
né budovy, nejenom rodinné domy. 
/11,0,0/

5. schvaluje poskytnutí fi nančních darů 
adresným příjemcům - příloha č. 3. dle 
darovací smlouvy. /11,0,0/

6. schvaluje změnu Podmínek pro po-
skytnutí fi nanční podpory. První od-
stavec bodu IV. zní následovně: Fi-

nanční příspěvek z  transparentního 
účtu obce bude poskytnut příjemci na 
základě smlouvy o poskytnutí fi nanč-
ního příspěvku z transparentního účtu 
obce Mikulčice, a to do třiceti dnů od 
podpisu smlouvy. /11,0,0/

7. schvaluje poskytnutí fi nančního daru 
z  transparentního účtu obce dle při-
ložené darovací smlouvy pro obda-
rované, jejichž seznam je přílohou 
zápisu zastupitelstva. Zastupitelstvo 
pověřuje starostu k  uzavření darova-
cích smluv. /11,0,0/

8. schvaluje rozpočtové opatření č. 9/2021 
na straně příjmů 1 892 200 Kč, na stra-
ně výdajů 1 353 000 Kč a fi nancování 
-539 200 Kč. /11,0,0/

9. neschvaluje zveřejnění záměru prode-
je části pozemku p. č. 782/1. /0,9,2/

10. neschvaluje zveřejnění záměru prode-
je části pozemku p. č. 399/1. /0,9,2/

11. schvaluje směnu části pozemku p. č. 
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1053/2 o výměře 42 m² a část pozem-
ku p. č. 782/1 o  výměře 9 m² za část 
pozemku p. č. 1053/1 o výměře 51 m². 
/10,0,0/

12. schvaluje směnu pozemků p. č. 2 o vý-
měře 914 m², pozemek p. č. 1631 o vý-
měře 6020 m² a  pozemek p. č. 1637/1 
o  výměře 1981 m² za pozemky p. č. 
1090/1 o výměře 4960 m², p. č. 1090/5 
o  výměře 1 m², p. č. 1090/6 o  výměře 
2 m², p. č. 1090/7 o  výměře 3 m², p. č. 
1090/8 o výměře 3 m², p. č. 1090/9 o vý-
měře 2 m², p. č. 1090/10 o výměře 3 m² 
a pozemek p. č. 1090/11 o výměře 6 m². 
/11,0,0/

13. dává souhlas s podáním žádosti o do-
taci na rekonstrukci komunikace Luč-
ní.  /11,0,0/

14. dává souhlas s podáním žádosti o do-
taci na pořízení klimatizace a osvětlení 
v kulturním domě. /10,0,1/

15. schvaluje Plán rozvoje sportu obce 
Mikulčice. /11,0,0/

16. vyslovuje souhlas podle § 84 odst. 
2 písm. p) zákona o  obcích s  uzavře-
ním dohody o  provedení práce od 
1. 12. 2021 do 30. 6. 2022 s Ing. Jose-
fem Dvořáčkem ml. jako vyučujícím 
v Hudebním kurzu Mikulčice. /10,0,1/

USNESENÍ z 18. zasedání Zastupitelstva obce Mikulčice 

konaného 9. 12. 2021

Zastupitelstvo:              
 hlasování:/pro, proti, zdržel se/

1. schvaluje Víta Hubačku a  Bronislava 
Šimčíka za ověřovatele dnešního zápi-
su.  /11,0,2/

2. schvaluje program dnešního zasedání. 
/13,0,0/  

3. přistupuje na další jednání s  Charitou 
a tímto jednáním pověřuje radu obce.  
/11,0,2/  

4.  schvaluje poskytnutí fi nančních darů 
adresným příjemcům - příloha č. 5. dle 
darovací smlouvy. Zastupitelstvo po-
věřuje starostu k  uzavření darovacích 
smluv. /13,0,0/  

5. schvaluje poskytnutí fi nančního daru 
z transparentního účtu obce pro obda-
rované, jejichž seznam je přílohou zá-
pisu zastupitelstva. Zastupitelstvo po-
věřuje starostu k  uzavření darovacích 
smluv. /13,0,0/  

6. schvaluje pravidla rozpočtového provi-
zoria pro rok 2022 do doby, než bude 
schválen rozpočet obce. /13,0,0/

7. schvaluje veřejnou vyhlášku o  stano-
vení obecního systému odpadového 
hospodářství. /12,0,1/  

8. schvaluje veřejnou vyhlášku o místním 
poplatku za obecní systém odpadové-
ho hospodářství se zařazením osvobo-
zení dětí za kalendářní rok, ve kterém 
se narodily. /12,0,1/  

9. schvaluje rozšíření podmínek čerpání 
dotace Tělovýchovné jednoty Mikulči-
ce i na opravy. /13,0,0/  

10. schvaluje převod tribuny do majetku 
obce a  pověřuje starostu uzavřením 
darovací smlouvy. /12,0,0/  

11. schvaluje smlouvu o bezúplatném pře-
vodu vlastnického práva k pozemku p. 
č.1895/2 v k. ú. Mikulčice. /12,0,0/  

12. schvaluje Dodatek č. 2 smlouvy o zajiš-
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tění fi nancování do systému IDS JMK.  
/11,0,2/  

13. schvaluje navýšení příspěvku na sociál-
ní služby pro rok 2022 na 227 399 Kč.  
/10,3,0/  

14. schvaluje prodej části pozemku p. č. 573 
o výměře asi 18 m² za cenu 350 Kč/m² 
panu Petru Profotovi, Mikulčice, 

Těšice 684. /13,0,0/
15. schvaluje prodej části pozemku p. č. 

1160/2 o  výměře asi 22 m² za cenu 
350 Kč/m² manželům Evě a Vladislavu 
Třískovým, U Vrchnice 7/774, Lužice. Ná-
klady prodeje – vyhotovení GP, zpracová-
ní kupní smlouvy, návrh na vklad do ka-
tastru nemovitostí hradí kupující. /11,0,2/

Vážení občané,
opětovně apeluji a žádám Vás o navrácení elektrocentrál a drahého nářadí, jako 

např. odvlhčovače, míchadla, akušroubováky, které jste si zapůjčili u kulturního domu 
v krizovém centru a to i v případě, že je stále používáte. Obec totiž musí za toto ne-
vrácené nářadí platit fi rmám nájem, který rozhodně není zanedbatelný. Na obecním 
úřadě je stále k dispozici k půjčení nářadí, které nám bezplatně zůstalo k dispozici. 
              Josef Dvořáček, starosta obce

Dlužíte státu, kraji, městu, obci nebo jimi 
založeným fi rmám či příspěvkovým organi-
zacím? Těmi jsou například ČEZ, zdravotní 
pojišťovna VZP, dopravní podniky nebo 
bytová družstva. Pokud nejste v insolvenci 
a tento dluh vymáhá exekutor, máte šan-
ci se dluhu zbavit. V  letošním roce byla 
schválena novela zákona č. 286/2021 Sb. 
V  úzké spolupráci s  poslancem Markem 
Výborným a dalšími senátory se podařilo 
prosadit do novely zákona princip tzv. Mi-
lostivého léta. To zjednodušeně znamená, 
že pokud dlužník v termínu od 28. 10. 2021 
do 28. 1. 2022 zaplatí zbývající jistinu dlu-
hu a náklady na exekutora ve výši 750 Kč 
bez DPH (908 Kč s DPH), celého dluhu se 
zbaví. Dluhů se takto může zbavit stovky 
tisíc lidí, kteří se mnohdy dostali do ne-
zvladatelné situace díky tomu, že se v mi-

Dlužíte? Využijte „Milostivé léto“!

nulosti z vymáhání dluhů stal velký byznys.
Například dluh za nájemné měst-

ského bytu ve výši 3 000 Kč narostl až 
na dnešních 250 000 Kč, protože k  sa-
mostatnému dluhu narůstají náklady 
na správu dluhu (náklady na exekutora, 
úroky a další). Cílem novely, kterou jsem 
prosazovala, je dát šanci lidem v dluhové 
pasti se vypořádat za lepších podmínek 
se svými dluhy.

Šanci je možno využít pouze do 
28. 1. 2022. V případě nejasností či kom-
plikací se doporučuji obrátit na mo-
bilního dluhového poradce „Člověka 
v  tísni“, který nově sídlí i  v  Hodoníně 
a kontakt pro oblast dluhů je Jan Skoumal, 
jan.skoumal@clovekvtisni.cz, 777 367 880.

Ing. Bc. Anna Hubáčková, 
senátorka za Hodonínsko
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Návštěva z Lidic

18. října 2021 přijeli do naší obce 
z  Lidic paní starostka Veronika Kellerová 
a  členové spolku LIDICE MEMORY z  Li-
dic. Předseda spolku Ing. Hana Pokorná, 
snacha lidické ženy, místopředseda spol-
ku Pavel Horešovský, lidické dítě, a Marie 
Štrougalová, dcera lidické ženy. Předali do 
rukou starosty pana Ing. Josefa Dvořáčka 
fi nanční dar na obnovu obce po tornádu.

Z  vyjádření paní starostky Veroniky 
Kellerové citujeme: „Ihned po tornádu se 
v  naší obci zvedla vlna solidarity. Sami 
občané velmi dobře ví, jak po válce lidé 
z celého světa jejich zničenou obec Lidi-
ce pomohli obnovit. Nechtěli jsme poslat 
peníze prostřednictvím některé z  chari-
tativních organizací, ale darovat přímo 
některé z  postižených obcí. V  Lidicích 
v současné době žije Hana Berro Madero, 
rozená Hřebačková, která se aktivně za-
pojuje do činnosti spolku LIDICE MEMO-

RY. Když nám vyprávěla o spoušti po tor-
nádu ve své rodné obci, bylo rozhodnuto. 
Dar obce Lidice, sbírka spolku MEMORY 
LIDICE a  sbírka občanů Lidic půjde do 
Mikulčic“. Naší obci bylo předáno celkem 
90 000 Kč.

Vzácné návštěvy se ujaly paní Alena 
Hřebačková, Zdenka Šišková a  Anežka 
Maradová. Po předání daru na obecním 
úřadě jsme prošli obcí, kde se Lidičtí na 
vlastní oči přesvědčili, že v červnu část na-
šich obyvatel zastihla skutečná pohroma 
a z jejich domovů často zůstaly jen trosky. 
Poté jsme navštívili rodný dům Fanoše 
Mikuleckého a  prohlédli si Památník slo-
vanského hradiště. Po výborném obědě, 
který nám připravili v  restauraci „U Peru-
na“ jsme ještě jednou poděkovali za so-
lidaritu a dar a popřáli Lidickým šťastnou 
cestu domů.

Zdenka Šišková
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Tříkrálová sbírka 2022

Diecézní charita Brno  pořádá ve dnech 
od 1. 1. - 16. 1.  již dvaadvacátý ročník tra-
diční Tříkrálové sbírky. Jakým způsobem 
se bude konat v roce 2022, bohužel ještě 
nevíme. Včas budete informováni, jakým 
způsobem bude v naší obci  sbírka probí-

hat. Buď vyjdou koledníci do ulic, nebo se 
bude využívat on-line služba.

Děkujeme Vám, že podporujete Tříkrá-
lovou sbírku, Vaše dary dokážou promě-
nit složité životní osudy. 

       Anežka Maradová

Výsadba stromořadí v Břízkách a Den pro stromy

Je skvělé, že na první výsadbu spoje-
nou s obnovou veřejné zeleně po tornádu 
přišlo pomoci úžasných 150 lidí! Od do-
spělých přes mládež až po děti. Ve zniče-
ném parku Břízky jsme společně vysadili 
na 40 vzrostlých lip a javorů, jež tvoří stro-
mořadí podél silnice. A  zároveň jsme si 
užili Den pro stromy, kterým jsme oslavili 
zahájení obnovy zeleně. Tento program 
připravený Brďo Vlkani za podpory skau-
tů z Mikulčic nabídl nejen aktivity pro děti 
na téma strom, ale i  sousedské setkání, 
plánování další spolupráce a na závěr i tá-
borák, hraní a zpívání.

Výsadbu, kterou organizovalo Hnu-
tí Brontosaurus Podluží, obec Mikulčice 
a  skupina Zelené Mikulčice, odborně za-
štítila Zahradnická fakulta Mendelovy 
univerzity, výsadbu podpořila Nadace 
Partnerství a fi rma Arboeko.

Za velký úspěch považujeme také vy-
sazení stromořadí, jež propojí obec Mi-
kulčice a říčku Kyjovku. S touto výsadbou 
přišlo pomoci na padesát lidí. Děkuje-
me! Finance poskytla Nadace Partnerství 

v rámci iniciativy Sázíme budoucnost. Še-
desát jabloní, třešní a švestek přinese do 
krajiny pestrost i  kousek stínu, poskytne 
úkryty pro živočichy, umožní lidem pro-
cházky i sběr ovoce. Díky občanům z oko-
lí se úspěšně realizovala i obnova parčíku 
u vlakového nádraží.
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V  Břízkách nás nyní čeká pravidelná 
péče o vysazené stromořadí, ale také boj 
s výhonky akátu. Ten je třeba redukovat, 
jinak by znemožnil výsadbu dalších stro-
mů a keřů a vytvořil by na mnoha místech 
neproniknutelné houští. Do jara bychom 
také chtěli stihnout prodiskutovat a  při-
pravit výsadbu na dalších plochách v Bříz-
kách. Stejně tak se na základě koncepce 
rozvoje zeleně v  obci od Zahradnické 
fakulty Mendelu budou systematicky 
připravovat projekty na vhodné výsadby 
v dalších částech obce. Mnohde se bohu-
žel musí čekat do příštího roku na dokon-
čení stavebních prací či inženýrských sítí.

Děkujeme všem občanům, co se za-
pojili se do letošních prvních výsadeb, ať 
už v  Břízkách, v  parčíku u  nádraží nebo 
stromořadí ke Kyjovce!

Dalimil Toman, skupina Zelené Mikulčice 
a Brontosaurus Podluží

S velkou radostí jsme s naturálními vi-
naři ze spolku Autentista Monarchia moh-
li symbolicky 17. 11. předat a  zasadit ve 
školce stromy, které si samy paní učitelky 
vybraly. Abychom podpořili místní podni-
katele, stromy jsme objednali v lužickém 
Larixu.

Toto všechno se mohlo uskutečnit 
díky slečně Lucii, která v  létě oslovila 
náš vinařský spolek s  žádostí o  možnost 
fi nančně přispět postiženým obcím. Za-
pojila do toho i jiné fi rmy napříč republi-
kou a  podařilo se dát dohromady téměř 
34 tisíc. To už je částka, kdy stojí za to 
vymyslet větší projekt. Protože žijeme 
s  Petrem v  Mikulčicích, všichni se shodli 
na tom, že peníze poputují sem. Nechtě-
li jsme žádný obecný projekt, proto jsem 
oslovila pana ředitele Beštu, zda můžeme 
pomoci se znovuosázením školkové za-
hrady stromy. Ten souhlasil a mohli jsme 
to celé zrealizovat.

Stromy do školky

Sešla se nás pestrá parta, Zdeňa Omas-
ta, který tu už v  po tornádových dnech 
pomáhal a  připojil kulturní dům a  školu 
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k internetu. Milan a Jitka Damborští také 
z Velkých Bílovic, Vojta a Nikola Novákovi 
z Lužic a Petr a Věra Maradovi z Mikulčic.

Pohodu dotvářely jejich děti, které 
si přítomní vzali na pomoc. Všichni jsme 
si užili příjemné rodinné dopoledne na 
školkové zahradě, kdy sázení stromů 

s  českou vlajkou v  zádech ku příležitosti 
státního svátku dodalo události až vzne-
šenou atmosféru.

Děkujeme všem, kdo se projektu zú-
častnil, a mikulčické školce, že nám umož-
nila pomoci konkrétně jim. 

 Věroslava Marada Osičková

Ovocné stromky a keře od školkařů pro občany Lužic, 

Mikulčic, Hrušek a Moravské nové Vsi (19. - 20. 11. 2021)

V  rámci pomoci ke znovuoživení ži-
votního prostoru poničeného tornádem 
byla i  základní organizace zahrádkářů 
Mikulčice požádána ČZS o  pomoc při 
zajištění distribuce stromků a  keřů pro 
postižené občany v daných obcích, které 
daroval Školkařský svaz Ovocnářské unie 
České republiky z.s. (ŠSOUČR). Výpěstky 
byly z  ovocných školek nejen z  oblasti 
jižní Moravy, ale i  z  řady míst po celých 
Čechách a  zahrnovaly různé pěstitelské 
tvary, druhy a odrůdy. Pro obec Mikulčice 
jsme evidovali ve sbírce cca 400 výpěstků 
hlavních ovocných druhů (jabloň, hrušeň, 
třešeň, višeň, meruňka, ořešák vlašský, ry-
bíz, angrešt, maliník a doplňkově několik 

kusů oskeruší, ostružiníku, kanadských 
borůvek, lísky, broskvoní apod.) a 800 ks 
sadby jahodníku v  minikvětináčích po 
10 ks. Vzhledem k velkému poškození za-
hrad a  sadů tato pomoc bohužel nebyla 
schopná pokrýt všechny požadavky ob-
čanů postižených obcí v rozsahu, který by 
uspokojil všechny požadavky.

Proto ŠSOUČR nabídl pro členy ČSZ 
ze základních organizací i  speciální na-
bídku na hromadný nákup výpěstků za 
velkoobchodní ceny. Aktuální informace 
k  možnosti nákupu výpěstků budeme 
průběžně zjišťovat. Bližší informace žádej-
te na adrese: czsmikulcice@email.cz.

Stanislav Koneček, předseda ZO ČZS

Hnutí Brontosaurus Podluží a Brďo Vlkani od léta do zimy

Brontosauří dětské oddíly Vlkani 

Přes všechny tornádové překážky 
máme za sebou od léta kupu činnosti. 
V  létě jsme vyrazili na tradiční stano-
vý tábor k Náměšti nad Oslavou. Děti si 

užily množství her, výletů a  dobrodruž-
ství s celotáborou hrou Asterix a Obelix. 
Jsme rádi, že se povedlo tábor postiže-
ným rodinám poskytnout zdarma. Kro-
mě pobytového tábora se s námi mohly 
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děti v  létě zabavit a  rozvíjet i na příves-
nických táborech s pirátskou tématikou. 
Na podzimní prázdniny jsme pak vyrazili 
na chatu Kristýna za krásami Bílých Kar-
pat.

Děti z oddílů se věnovaly i o ochraně 
přírody. V Mikulčicích a okolí vyvěsily de-
sítky ptačích budek pro drobné pěvce, 
jež nám budou na jaře a  v  létě pomá-
hat udržovat sběrem hmyzu rovnováhu 
v  přírodě i  na zahrádkách. Podíleli jsme 
se i na úklidech odpadků po tornádu.

Intenzivně se také věnujeme spo-
lupráci na obnově klubovny. Usiluje-
me o  to, aby budova zase brzy sloužila 
dětem, ale aby se zároveň opravila do 
ještě lépe využitelné a  vhodné podoby. 
Na základě odborného posudku bude 
při rekonstrukci brát zřetel na úsporný 
a  ekologický provoz, jež bude pro děti 
i  veřejnost ukázkou moderního šetrné-
ho provozu a  technologií, i  na renovaci 
a  zvelebení okolí budovy. Děkujeme 
obci za rychlý postup se zastřešením 
a  moc díky množství dárců, již nám na 
obnovu klubovny přispěli od jednotliv-
ců, přes spolky a fi rmy až po obec Kralice 
nad Oslavou, u níž máme tábory.

Největší radost však máme z  osla-
vy našeho výročí. Tu jsme sice museli 
posouvat, ale nakonec jsme 45 let naší 
činnosti skvěle a  symbolicky oslavili na 
Dni pro stromy 13. listopadu. Slavili jsme 
výsadbou, hrami, výstavou fotek i  tábo-
rákem. Těší nás, že oddíl Vlkani má stále 
nové a nové generace nadšených a obě-
tavých vedoucích i  to, že ze strany dětí 
přetrvává zájem o  pobyt v  přírodě, její 
poznávání a ochranu.

Martin Kadala

Regionální centrum Hnutí Bronto-

saurus Podluží

Za poslední období je nám zejména 
velkou ctí podílet se na obnově zeleně 
v obci i v regionu a spolupracovat s obcí, 
skupinou Zelené Mikulčice a  Zahradnic-
kou fakultou Mendelovy univerzity i s dal-
šími odborníky a donory.

Kromě organizace výsadby stromo-
řadí v  Břízách jsme zajišťovali výsadbu 
stromořadí od Mikulčic ke Kyjovce. Ta je 
součástí koncepce ozdravení krajiny a ob-
novení původních cest okolo Mikulčic, 
která vznikla z iniciativy zastupitelů Zdeň-
ka Bařiny a Petra Marady ještě před torná-
dem a  její příprava stála množství práce 
místních občanů, radních i brontosauřích 
organizátorů. Věřme, že se podaří i pláno-
vaná dosadba pásu keřů lemující stromo-
řadí. Od Nadace Partnerství se nám poda-
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řilo získat fi nance také na obnovu parčíku 
u  vlakového nádraží. Je dobré dát také 
vědět, že v lednu by měly být ořezány po-
slední stromy z těch, jež se v létě zmapo-
valy jako potřebné ošetřit.

Radost máme i z celkem šesti dobrovol-
nických víkendů, tří týdenních workcam-
pů a dalších akcí, které u nás organizovali 
brontosauři spolu s  Ekocentrem Hodonín 
a  MUNI POMÁHÁ. Je pěkné, kolik dobro-
volníků z  širokého okolí v  rámci nich při-
jelo pomáhat lidem po tornádu, na úklidy 
v obcích i ve volné krajině, výsadby apod. 

V  rámci činnosti jsme ze zřetele ne-
pustili ani vývoj kolem důležitých témat 
ochrany přírody a  naší krajiny, např. vy-
hlášení chráněných území lužních lesů 
na Soutoku. Úspěch zaznamenal odpor 
k  výstavbě obřího kontejnerového pře-
kladiště nedaleko Mikulčického luhu kou-

sek od kostelíka sv. Margity mezi Kopčany 
a Holíčem.

Památkový ústav SR zde vyhlásil 
ochranné pásmo. Věřme, že spolu s nega-
tivním stanoviskem Trnavské župy a naši-
mi požadavky na přeshraniční posouzení 
vlivů na životní prostředí to bude dosta-
tečný důvod, aby zůstal tento kus histo-
ricky i přírodně cenné krajiny uchován.

Mgr. Dalimil Toman

880. výročí první písemné zmínky o Mikulčicích

Tento rok si připomínáme 880. výročí 

první písemné zmínky o  naší obci v  tzv. 

„translační listině olomouckého bis-

kupa Jindřicha Zdíka. Latinsky psaná 
listina není datována, ale je většinově his-
toriky přijímán rok 1141, jako rok vydání 
tohoto významného dokumentu, který 
se řadí mezi nejvýznamnější dokumenty 
Moravy raného středověku (v  některých 
starších pramenech se uvádí rok vzniku 
listiny 1131). S  největší pravděpodob-
ností jde o  nejstarší pravou, v  originále 
dochovanou listinu na našem území. Je 
napsána na pergamenu. Olomoucký biskup Jindřich Zdík
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Dokument byl vydán u  příležitosti 
přenesení sídla biskupství ze staršího kos-
tela sv. Petra k  nově vybudovanému ka-
tedrálnímu kostelu sv. Václava v Olomou-
ci. Dnes domovské katedrály olomoucké 
římskokatolické arcidiecéze. U  této pří-
ležitosti nechal v  této listině biskup Zdík 
sepsat všechny biskupské statky (nemo-
vitosti) olomouckého biskupství včetně 
míst s  tzv. „desátkovými“ příjmy všech 
kostelů ve správě olomouckého biskup-
ství. Mikulčice jsou zde uvedeny jako 
Miculcici a to pod přímou správou břec-
lavského arcijáhenství sídlícího v břeclav-
ském hradním kostele (jednoho z  šesti 
arcijáhenství tehdejšího olomouckého 
biskupství). Vedle Mikulčic je zde zmíně-
no dalších více jak 210 lokalit (obcí, jejich 
částí a  poplužních dvorů – hospodářský 
dvůr, statek) po celé Moravě.

Zásluhou ředitele školy Michala Bešty se 
podařilo získat obci dvě odborné kopie této 
listiny (originál nalezneme v  arcibiskup-
ském muzeu v Olomouci), které jsou umís-
těny v prostorách obecního úřadu a základ-
ní školy v Mikulčicích.

Díky osobě velmi vzdělaného muže 
máme dnes svědectví o  rané historii Mi-
kulčic. Kdo byl Jindřich Zdík (asi 1083–

1150)? Byl olomouckým biskupem, velmi 
úspěšným diplomatem, patřil k největším 
vzdělancům své doby a byl jednou z nej-
významnějších osobností Čech a Moravy 
12. století. Vzdělání se mu dostalo prav-
děpodobně v  zahraničí na některé ze 
západoevropských církevních škol. Díky 
jeho křesťanské horlivosti se dvakrát 
vydal na cestu do Jeruzaléma do Svaté 
země (1123, 1137–1138). Za jeho působe-
ní olomouckým biskupem (1126–1150) 
došlo k  výraznému rozvoji olomoucké-
ho biskupství, které se, především jeho 
zásluhou, stalo na Moravě samostatným 
církevně-politickým útvarem. K  jeho vel-
kým počinům patří založení Strahovské-
ho kláštera premonstrátů (1142, založeno 
společně s knížetem a králem Vladislavem 
II.), které do Čech jako nový mnišský řád 
přivedl. Dnes zde sídlí Památník národní-
ho písemnictví. V  tomto klášteře, na své 
výslovné přání, je i pochován.

Milan Kurka

Detail listiny s uvedením obce Miculcici (Mikulčice)
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Tzv. „translační“ listina olomouckého biskupa Jindřicha Zdíka
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Před 100 lety – těšická kronika

V  roce 1921 byla zima velmi mírná. 
V lednu i únoru se oralo.

Na jaře v  měsíci dubnu vylila voda 
z  řeky Moravy, ze Staré Struhy i  z  Nové 
Struhy, takže prostor od řeky Moravy až 
k dědinám Těšicím a Mikulčicím byl úplně 
samá voda – jedno jezero.

Léto roku 1921 bylo velmi suché. Obilí 
bylo ale hojnost, bylo suché, jak se u nás 
říká „na padrť“, takže ve 14 dnech bylo po 
žních. Studny jsou u nás některé úplně bez 
vody. Pastviska jsou horkem vypálena.

Povětří v  pátek dne 12. srpna 1921 
nastalo podobné italské „bóře“, takže se 
myslilo, že bude konec světa. Bralo to sto-
hy slámy, střechy, lidi, na štěstí trvala tato 
prudká vichřice asi půl hodiny. Přitom se 
blýskalo, byla bouře, ale nepršelo. Až asi 

k  10. hodině večer přišel slabý větříček. 
Celé léto nepršelo, sucho bylo, prachu 
mnoho, proto když toto povětří přišlo, 
všechen písek, prach a haluze ze stromů, 
tašky ze střech s kamením lítaly ve vzdu-
chu, takže se podobal celý svět, jako kdy-
by hořel a člověku nebylo možno podívat 
se do tohoto rozbouřeného povětří hrůz-
ného. Největší strach měla zvířata, psi ště-
kali žalostně, krávy mékaly, holubi vrkali. 
Kdyby toto strašné povětří trvalo hodinu 
nebo dvě hodiny, způsobilo by obrovské 
škody – škody nenahraditelné.

Mobilizační vyhláška 27. X. 1921 pře-
kvapila lidi nesmírně. Rukují do 26 let. 
Karel Habsburg chtěl se uchopit v Uhrách 
vlády, proto president Masaryk nařídil 
mobilizaci.

Před 50 lety – mikulčická kronika

Místní mládež požádala místní národ-
ní výbor, aby konání hodů bylo přeloženo 
na měsíc srpen. Žádost byla zamítnuta. 
Již 200 let se konají „tereziánské hody“ 
v neděli po 15. říjnu, je to dlouhá tradice. 
Pro toto datum je též výhodné to, že jsou 
ukončeny sklizňové práce. Názor, že v sr-
pnu je teplo pro konání hodů „pod zele-
ným“ neobstojí. Mládeži bylo doporuče-
no, ať v srpnu konají krojovanou taneční 
zábavu.

Všichni občané si oddechli, když byl 
stanoven termín voleb do všech stupňů 
státního zřízení. Volby, které měly být 

konány již v  roce 1968, byly odloženy. 
Čekalo se, až budou poměry konsolido-
vány. V naší obci nebylo žádných překá-
žek a  konsolidace proběhla v  poměrně 
krátkém období. Od vyhlášení voleb 
žila celá obec „předvolební náladou“. 
O  výsledku voleb nikdo nemohl po-
chybovat. V  den voleb, které se konaly 
26. listopadu 1971, vyhrávala dechová 
kapela. Z  nádražní ulice přišli občané 
k  volbám korporativně. Voleb se nezú-
častnilo pouze 14 voličů. Všichni kandi-
dáti byli zvoleni.

Jarmila Uhrovičová, kronikářka



18

Zprávy z Mikulčic

Olympijský běh
Ve středu 8. září jsme si poprvé po 

dlouhé době zasportovali. Postavili jsme 
se na startovní čáru soutěže Olympijský 
běh (součást projektu T – Mobile pod zá-
štitou CZECH OLYMPIC TEAM).

Dýňové pondělí
V tomto školním roce proběhlo 13. září. 

Od rána se hlavní vchod školy pomalu pl-
nil krásnými strašáky a dýňovými dekora-
cemi. Celkem se sešlo 58 dýní. Z celkového 
počtu 313 hlasů vzešli tito letošní vítězové:
1.místo – V. Blažek (2. tř.) 
 – dýně „Grinch“
2.místo – Z. Procházková (5. tř.) 
 – dýně „Svítící strom“
3.místo – M. Domanský (6. tř.) 
 – dýně “Strašidelný dům“,
  S. Bábíčková (6. tř.)  
 – dýně “Chaloupka“

Knížka pro prvňáka
Prvňáčkům se letos po dlouhé „covid“ 

pauze podařilo zapojit do projektu Kníž-
ka pro prvňáka. Navštívili jsme Městskou 
knihovnu v Hodoníně. Krásně jsme si po-
povídali s paní knihovnicí, zazpívali a se-
známili se s dětskou částí knihovny. 

Den jazyků
Žáci v rámci projektového dne zjišťova-

li informace a zajímavosti k zemi, kterou si 
vybrali. Ve skupinkách zpracovali plakáty, 
PowerPointové prezentace, vytvořili kvízy 
a nakonec si namalovali papírová trička.

Akropolis cross
V  pondělí 27. září 

jsme se zúčastnili spor-
tovního klání na Slovan-
ském hradišti. Letos se 
konal již 9. ročník přespolního běhu Akro-
polis cross aneb Běh Rasticovým městem, 
který se běžel po travnatých tratích okolo 
památek Slovanského hradiště. Letos své 
síly změřili pouze žáci naší školy. 

Záložka do knihy
Letos byl vyhlášen k  Mezinárodnímu 

měsíci školních knihoven již 12. ročník 
česko-slovenského projektu. Cílem pro-
jektu je navázání kontaktu mezi českými 
a  slovenskými základními školami. Do 
projektu se zapojila i naše škola. Spřízně-
nou školou je letos Chorvátsky Grob. 

Sběr papíru
Po dlouhé odmlce proběhl také Sběr 

papíru. Opět soutěžili jak jednotlivci, tak 
třídy. A výsledek?
1. Vričanová Daniela, 8. tř. - 329 kg
2. Pytlová Liliana Nikol, 8. tř. - 320 kg
3. Dvořáková Anna, 4. tř. - 312 kg
Vítězná tříd - 8. třída.

72 hodin aneb Ukliďme si 

Mikulčice
Zapojili jsme se také do projektu, kdy 

si uklízíme okolí svého bydliště. Tentokrát 
jsme kromě uklízení sázeli i  keře v  okolí 
školních pozemků. Vysazovali jsme šeříky 
a motýlí keře.
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Halloweenské učení
Těsně před podzimními prázdninami 

jsme měli projektový den “Halloweenské 
učení”. Kvůli hygienickým opatřením se 
mohl uskutečnit pouze v rámci tříd, ale nám 
to vůbec nevadilo. S ostatními třídami jsme 
na sebe všichni nakukovali o přestávce as-
poň mezi dveřmi. Měli jsme tak možnost 
obhlédnout a  obdivovat spoustu nápadi-
tých kostýmů. Byl to bezva netradiční den!

Obecní knihovna
Jako správní čtenáři jsme zavítali do 

místní knihovny, kde nás paní knihovni-
ce seznámila se vším, co k půjčování knih 
patří. Z některých se hned stali zákazníci 
a s vervou jsme se pustili do čtení.

Slavnost Slabikáře
Prvňáky v  listopadu čekala Slavnost 

Slabikáře. Celý den plnili úkoly, za které 
dostávali klíče k  osvobození princezny. 
Hráli hry, psali slabiky, hledali na interak-
tivní tabuli první a poslední písmenka ve 
slovech. Odměnou byl Slabikář pro sku-
tečné čtenáře.

Plánujeme:
20. 12. Výprava do přírody na přikr-

 mování zvěře a ptactva 
únor 2022 Týden zdraví
1. 4. Noc s Andersenem
21. 4.  Zápis žáků do 1. ročníku

Dana Bohunská, učitelka ZŠ

V současné covidové a tornádové době 
je velmi omezen pohyb našich dětí. V dru-
hém pololetí minulého školního roku pro-
bíhalo vyučování většinou formou on-line. 
Z  toho vyplývá obrovská absence hodin 
tělesné výchovy. Aby toho nebylo málo, 
tornádo zničilo sportoviště i  sportovní 
halu, takže způsob výuky tělesné výchovy 
i  činnosti tělovýchovných kroužků v  prv-
ním pololetí školního roku 2021/2022 mu-
sel být přizpůsoben nové situaci.

Na základě výše uvedeného si dovo-
luji porovnat ukazatel BMI žáků mikulčic-
ké základní školy – to jest index tělesné 
hmotnosti – oproti minulým školním ro-
kům ze získaných hodnot váhy a  výšky, 
které shromáždili učitelé tělesné výchovy 
v naší ZŠ v měsících září a říjnu 2021.

Tělesná zdatnost dětí ZŠ Mikulčice 
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U  dětí rozlišujeme pouze 4 skupiny – podváha, ideální váha, nadváha a  obezita. 
V roce 2021 bylo do statistiky zařazeno 192 žákyň a žáků ve věku 6 – 15 let. (111 dívek 
a 81 chlapců) a toto je výsledek tělesné zdatnosti dětí  naší ZŠ podle BMI:
 

rok 2021      rok 2019        rok 2018     rok 2017

Podváha          * 5 D  /  2 CH 4 %  dětí 3 %              3 % 4 %

Ideální váha     68 D / 53 CH 63 %  dětí 66 % 64 % 66 %

Nadváha           23 D / 12 CH 18 %  dětí 13 % 15 % 15 %

Obezita             15 D / 14 CH 15 %  dětí 20 % 18 % 15 %
*D/CH – dívky, chlapci

Porovnání s minulými roky jsou výsledky uspokojující, jen nadváha se nám trochu 
drží ve vyšších procentech. V roce 2020 jsem neměl údaje o všech žácích.

Zajímavé je porovnání I. stupně s II. stupněm naší základní školy
Podváhu má             4 % žáků I. stupně, ale jen      3 % žáků II. stupně.
Ideální váhu má    70 % žáků I. stupně, ale jen    53 % žáků II. stupně.
Nadváhu má          15 % žáků I. stupně, ale až      23 % žáků II. stupně.
Obezitu má            11 % žáků I. stupně, ale až      21 % žáků II. stupně.

Z  výše uvedeného vyplývá, 
že nám starší žáci přecházejí do 
vyšší váhové kategorie. Údaje 
o  jednotlivých žácích a  žákyních 
najdou rodiče o pololetí ve „Spor-
tovním vysvědčení“. (Výpočet BMI: 
hmotnost v  kilogramech vydělte 
výškou v metrech umocněnou na 
druhou.)

Jan Bělohoubek
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Narození : 
Jan Hrdina, 
Mário Kotásek, 
Tomáš Dufek, 
Vojtěch Mařák, 
Ondřej Pavka

 Srdečně je mezi námi vítáme.

Opustili nás: 

Oldřiška Svrčková, 
Jan Redek, 
Božena Konečná, 
Anna Hraběová, 
Miloslava Stašová, 
Blanka Dvořáčková,
Anežka Neradová

Čest jejich památce.

Jubilea:

70 let:  Věra Urbánková, Ludmila Bělohoubková, 
              Marie Redková, Alena Bušková, Gizela Jarabicová
80 let:  Bedřiška Helešicová, Oldřich Koneček
85 let:  Anna Vavrysová
86 let:  Ervína Duranová
92 let:  Josef Müller
94 let:  Aloisie Škrabalová

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme.

cová

ubilantům srdečně blahopřejem
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Zpravodaj vychází čtvrtletně. Pro zpracování a tisk byla ustanovena redakční rada:
Helena Talajková, Zuzana Láníčková, Jiřina Janů, Věroslava Marada Osičková

Veronika Konečková a Zdeněk Bařina. Fotografi e poskytli: Helena Talajková, Věroslava Marada 
Osičková, Dalimil Toman, Milan Kurka, Jiří Kosík, Zdenka Šišková, Pavel Marek, Pavel Novotný

Zpravodaj z Mikulčic vydává obec Mikulčice pro vlastní potřebu.
příspěvky zasílejte do 10. 3. 2022 na e-mail: kultura@mikulcice.cz

Sazba a tisk: Tiskárna Brázda – www.TiskarnaBrazda.cz
Toto číslo vyšlo 21.12. 2021


